

3

〈三〉 端正政策
 社斗补费安置统计表

项目	全區社斗补费类			全區補費安置			%
	掃地	糾纏	合計	掃地	安置	合計	
地主	3		3	3		3	100%
富农	12	3	15	10	2	12	80%
富中农	11	7	18	1	5	6	33%
中农	10	39	49	5	21	26	53%
贫农		2	2				
统计	36	51	87	19	28	47	55%
附考	①这是中小区(八中村)的材料 ②扫地行为:是得财全及收地不平平均故也。						

有领导村能进行安置补费:

堡家、牛家、胡庄、喜花、李知州、朝白梁、大直、寨里、王庄、
 辛庄、林水、大子、齐家、鱼子、林楼、肉家、谢海、潘庄、
 共井、林庄、进行了端正政策,内有的家,进行了的,

(一)

补偿自鹿村庄

冯箱 二店 南店 大小 菜园 前后家

前孙家

① 群众反映如何？

白堂三夜堂说：就这回了吧。斗垮抗联撑握叫斗。

补偿还是抗联叫补偿。

支海支如谦保太反映：补偿不错，叫他们安心过日子。

不想别的事。支贵安说：被斗中农过的女不用补，不同意意思是分果实分的不愿补。抗房支庆彬说：

还要再给去中那样斗法就今年就南番明锅了。

他们被斗后，缺吃的没地种能好之的干吗？就早
志干坏事了。现在补偿安置了他们，你看都很高兴
干活了。

被斗中农反映：支增坤上中农，支瑞南上中农，他二人说
现在上级号召补偿中农，是真叫过日子哩。看这样
还是下力劳动以后才过好，就不要紧了，只要给
地种，今后看吧，几年就过好了。

(二)

南后自流补偿发现把瓜秧..

初次村干听说补偿政策回去给社员没讲清楚政策，说斗啥补啥，贫农后克福有人三口原地又砍地一亩半。克福听说倒果而后把自己的大小瓜都摘掉了，准备种给人家地。后修区干说补偿政策根据平的原则来组织工作。从此他就蹬了底把地又给被斗户要回来了。

错斗户补偿后的反映..

牛彦牛度说..我从前想种地没有农具..现在补给一头牛和一副农具..生产情绪高起来了..

陆庚列

贫农牛子说..我原补偿已经错斗中农..过去不知怎斗人家现在没吃的..我在东地时东的地地地着快要熟的秋苗..今东地是小青苗可以此苗交给人家..

〈四〉

全區進戶調查表

例區 戶數	進戶總數		回來總數		回來佔進戶人數%
	戶數	人數	戶數	人數	
地主	5	10	2	3	30%
富農	13	18	1	1	5.556%
中農	22	29	7	21	74.7%
貧農	5	5	4	4	80%
合計	43	62	14	29	46.9%
備考	這是二個小區的材料。(半個區)				

全田飞进三户安置的情形及他们的反映..
五盛庄 袁纯义 畝八口地十二畝从新京回来了..他
 说我这辈子经过必改了..我一辈子当兵当将作的
 好事真不少..给我地真不少孩子大人都没挨饿..你
 们看吧今后看我的表现吧?
 进三户回来回去活动情形

大直 直现中 人五口地卅五畝地主成份 民国卅五年正月廿一
 日进三户初做生意..后与王穆桥结婚当作了..今
 年回来了..给他兄弟说靠的能住就住不能住..下济
 南去..第二次回来与民直现海现另每人三双袜子..你
 们有什么情况咱们拉拉嘴..第三次回来往草县二区董
 家董增林父误但不知干什么了。

花庙 孙景印 地十五畝四口人..进三天津一年回来后..
 见了直飞说我的碾子给我了..是我一辈子的饭碗..三辈
 子忘不了共产党..你看我脸瘦的又黄又瘦..还听说
 给我贷款做油房生产。

(三)

(四)

齐东 格西珍 进于济南回来了十四天又回济南了。
回去时带着卅五万元买的一头驴，十三个包袱被市楼
查出来了。他偷着往济南跑了。据他说在济南当难友。

<五>生产互助问题。

首先从区干部的思想。对今年的自由互助认识。检查起来是否有信心的去搞。在前时村宣传互助。群众即大西。西。去年的互助。对生产普遍受了很大影响。区干部未曾分析今年的互助与去年的互助有什么差别。即不教育群众又不领导群众生产。也惯了谷证的自流下去。但今年的互助是定时的。是说是有群众有好处的自由结合。双方是同心同意。彼此督促提高生产。等语。硬讲公平合理。谁也不吃亏。是有牛的缺少。人力农具的缺少。畜力。这是群众迫切要求的互助的根源。但从中则缺少群众性的结合。领导上的号召与组织。这样作了分析。才通了区干部思想。

以。召开村生产委员会。检讨过去互助的缺点。说说今年的互助的方式。大家纷纷议论。去年的互助是强迫命令。人字胡打乱。时测没有准。群众没养成团结生产习惯。领导不统一。多看人自私自利。有于什么条件。降低了生产。去年不知种荒地三顷多少。打三百多担粮。但未分析群众的要求是生产。先看群众开会不叫。问群众什么问题。光说胡吹。区干部干部干了一瓶也是苦。从这方面检讨分析。主要来从群众的要求出发。生产互助基本是群众的要求。村生产委员会都转向了检讨。领导本身需要化煤作用。并

二.

都要坚定信心去组织生产，打除了村干思想。

三、作召开群众生产大会的准备。首先作了解全村的人畜力各缺乏者有多少户。全村耕牛四十二头，马两匹，初次共伙喂牛四户。互助组未有没牛的四十一户，生产力五十三亩。孤寡无人经营的五户（自流生产）全村每亩平均五十一亩耕地。每亩生产平均十七亩儿小。经过调查，二月十四号召开全村群众大会，号召成立互助组，说明去年的互助大生产，今年自有互助的好处，并说明有牛和没牛生产力的需要组织起来的原因（否则不组织的苦，按季节生产来计算，需用人力的时候，有的人认为不要犁荒不地，早起早睡，消耗时间，用畜力的时候，一天作的话，两天作完也是消耗时间，向大家说明不互助的危害，并组织讨论，有牛和没牛的充分的提出意见，如何组织起来，当时就有四户有牛的组织起来，这样大家同声说，自由互助没啥，今後各自自由结合吧，过了那天，访问没牛的本村，说：要舒着一个大壮丁，怎样给人家喂牛，又问本村，我的劳动力不

3.

是買一牛也買不起，给人家帮牛腿也找不到对象
 求誰来给帮互助。这样我們作了检讨，主要是群众
 难說有求人帮的思想，但是领导深入检查推动的
 不度，召开生产互助委员会作了检讨，为了提高生产
 情绪进行访问生产模范，树立劳动方向，首先
 便召开群众会，解决求人的思想，号召自由互助是光荣
 的多生产不荒地是英雄，经过大家酝酿，群众性的推
 引愿举生产模范。

模范事迹人物：

- 木東恒 人 10 地 23 畝 生产第一 名老中 今年劳动生
 活节约 种菜园 整日劳动 比别人种的菜好
- 木玉香 人 10 地 20 畝 生产力三个 干活整天干
 不闲着不拿一个钱 提前把自己的活作完 还帮4个
 三户 木玉比是东家 干活也干不过他。
- 木玉章 人 10 地 13 畝 生产力一个 每天打水120斤
 给别人作活也是这样 给木水池打地 帮
 自己的活 干完天早 捎代着给木水池 锄地三棵。

亦王泉人30 生产力一名。(错斗中农) 补给了他一匹马
 生产情绪很高 参加互助组 领导亦水地之子十五岁
 不明天即下地干活

周金楼 文十二岁 人四口 地十四畝 在菜园作区比誰作的
 都好 因自己有牛 今年春天 做地儿畝

亦希喜 人十二口 地廿几畝 生产力二名 今年种白菜千余棵
 种烟收五百斤 卖洋四十元 买牛一匹 (猪补户)
 补地九畝

亦金华 人十口 地廿五畝 补给他地 马上种上白菜之百
 棵 (年文十二岁) 每天挑水五百斗 除自己干活外 督
 着十二岁的小孩拾天拾粪一石多。

周文道之妻 人二口 地几畝 打水挑园锄地 全都会
 周文训之妻 人30 地廿畝 一段法挑水一百斗子
 家庭生产 有小孩也不弱干活

亦水池之妻 人四口 地十三畝 一年作鞋百余双 五天
 保证作两双 沙履集四双 妻一美二子之因
 纺线不好 变换作鞋手工 除全家穿衣外
 下有布五丈余。

李顺池 25口地 15畝 翻地 打水 搅园 一段 打水 50
斗 能 挑水 吃 饭 庭 生 产 还 仿 棉 麦 布 三 个 小 孩 又 夫 是 跛 子

李知洲 全村 自由 结合 组 织 引 组 还 未 普 遍 自 由 结 合
组 织 的 户 其 余 正 在 教 育

<六> 李知洲土改前後比較變化情況表

項目	土改前				土改後				備志
	戶數	人數	總地畝	每戶均	戶數	人口	總地畝	每戶均	
地主	5	24	2088	8.7	5	18	49.4	2.14	
富農	2	9	71.5	2.9	2	8	23.4	2.95	
中農	89	387	1371	3.54	91	423	5120	3.39	
新中農					12	81	2824	3.48	
貧農	17	87	178.7	2.5					
合計	113	509	1830		115	530	1857.6		
備志	1. 地有回級地畝一畝一畝三畝計共計畝不在此內 2. 另有戶數一〇三戶在表外的十一戶已在表內。								

第一等少戶，共斗爭地主五戶，富農兩戶，中農十戶，共十一戶，有自
獻的兩戶不在內。

生活情形，地主的生計相當於中農生計。富農李王泉未補前
是四畝地九畝，都是几級地，共留地七畝 = 每畝一畝半
中農王金平十畝，地少畝多，因把自己的菜園平出後，自己專
業遊子，未維持生活，經端正政策後，又給他几畝菜園，起
宅子，一輛大車，代為耕套。

端正政策的經過。

至於政策的經過，你可看七月份的工總總結，大略宣佈
政策，了解地主的行情，分配果實的情形，召開貧農小組的會，

2.

謀開中農會，召開抗斗的會，加強政策教育，提高政策水平，組織生產委員會，合志村干是令隨昇補償工作，志村干對補償有不通的遺斗孤立。

志組的活功情形 ~~~~~ 志村干向辟尔合上問欠向被斗中農問欠，有辟尔在会上給老會長社會在提示很多意見說他貪污多出不民主，有的家像多地多他自己就要地給政，現已退云三歐去了，他年紀大屋沒有自媳婦。

辟尔討說果實未採，又討說斗農會去李水池身上去要了一口鍋，現已退云水池在生產委員要瘴殺，意思不願意退云認高是應該分。

若生產委員進行了給名會去水池分新自他炭去亦更，原外像發息，你是怕給去你思想不人容群思想才確哩，大家你一言我一語才把名會去款也禁連了原屋結合整幹。

果實的來源第二次

有貪污的，有奢侈的，有果實屋已，有去年的防空洞等... 共補償物：道着日木四張，衣服九件，地五拾石畝，石磚兩口，小缸一口，宅子兩處，房子11間，犁樓耙各三個，旱塘兩盤，水塘三盤，大車四輛，轆二頭，兩套，棍兩口，鑿汗菜子三，洋花弓一架，綢布机五張，車一輛，一斗(30斤)滾箕一個，活羅一個，籃子一個，車梯一個，洋烟斗三個，水筒一担，其他小物未計算在內。